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Uputstvo za ocjenjivanje
−	 Svaki zadatak donosi najviše 1 bod.
−	 Za odgovor koji se razlikuje od rješenja datog u ovom uputstvu učenik dobija 0 bodova.
−	 Učenik može dobiti 0,5 bodova samo u zadatku u kojem je to predviđeno ovim uputstvom.

Br.
zad. Rješenje Bodovanje

1. c) rijeka			   d) sjever Tačan odgovor – 
1 bod

2. Riječi Padež Rod Broj 
sinko vokativ muški jednina
grad nominativ muški jednina
sredinom instrumental ženski jednina
s krova genitiv muški jednina

Tačan odgovor –  
1 bod

3. 1. brz			   7. žaliti
2. brzoplet		  5. brdo
3. sreća			   3. radost
4. suton			   6. osjećajan
5. brijeg			   2. nepromišljen
6. emotivan		  4. predvečerje
7. tugovati		  1. hitar

Tačan odgovor –  
1 bod

4. 1 – c
2 – d 
3 – a 
4 – b

Тачан одговор –  
1 bod

5. metafora Тачан одговор –  
1 bod

6. b) Majka se protivi Omerovoj i Meriminoj ljubavi. Ona želi da sina oženi djevojkom iz 
bogate porodice, bez obzira na njegova osjećanja.

Tačan odgovor –  
1 bod

7. Prihvatljiv je odgovor koji je jasno i čitko napisan slovima ćirilice. Tekst u potpunosti mora 
biti prepisan, a ne samo dio.

Tačan odgovor –  
1 bod

8. a) Epika
b) Drama
c) Lirika

Tačan odgovor –  
1 bod

9. b) Rima nije provedena kroz sve distihe u gazelima.
d) Distih nije uvijek strofa od dva stiha.

Tačan odgovor –  
1 bod

10. 5.
6.
2.
4.
3.
1.

Tačan odgovor –  
1 bod

11. Primjer T N
zak-
asniti N

raspra-
viti T

Bra-
tski N

Kurban-
bajram T

Tačan odgovor –  
1 bod
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Br.
zad. Rješenje Bodovanje

12. Glagolski oblik: aorist

dovedoše  3. lice množine, reče 3. lice jednine, iznenadi 3. lice jednine

Tačan odgovor – 
1 bod

13. Prihvatljiv je odgovor u kome se podvučeni dio teksta dovodi u vezu sa historijskim 
dešavanjima, sa carstvima koja su se na tom tlu smjenjivala, od srednjovjekovne Bosne pa 
do današnjeg vremena.
Neprihvatljiv je odgovor koji na bilo koji način odstupa od toga.

Tačan odgovor – 
1 bod

14. b) sevdalinka Tačan odgovor – 
1 bod

15. Prihvatljiv je svaki gramatički i pravopisno napisan odgovor u kom se jasno definiše stav 
učenika o pročitanom tekstu i konkretnom zadatku. Učenik iznosi svoj stav o tome kako 
je doživio predstavu portreta psa, ukratko ga opisuje i predstavlja osnovne karakteristike. 
Odgovor mora da sadrži jasne, razumljive i pravopisno korektne rečenice.
Neprihvatljiv je svaki odgovor u kom se ne ističe stav pročitanog teksta, ne prepričava 
tekst ili ukoliko nije pravopisno i gramatički napisan.

Tačan odgovor – 
1 bod

16. Prihvatljiv je svaki odgovor sa jasnim, izražajnim i pravopisno tačnim rečenicama u 
kojima se ističe pozitivan i srdačan odnos dječaka i starca.
Neprihvatljiv je svaki odgovor sa gramatički i pravopisno netačnim rečenicama, kao i 
odgovor kojim se ne ističe pozitivan i srdačan odnos dječaka i starca.

Tačan odgovor – 
1 bod

17.
a) Sinonime	 	 BALKON – TERASA	 KUĆA – DOM

b) Antonime	 	 LJUBAV – MRŽNJA	 BOLEST –  ZDRAVLJE

Tačan odgovor – 
1 bod

18. 1. radni glagolski pridjev + skraćeni (enklitički) oblik pomoćnog glagola JESAM = Perfekt

2. UČIO + SAM = UČIO SAM (Učenik za primjer može upotrijebiti bilo koji drugi glagol 
u perfektu).

Tačan odgovor – 
1 bod

19. 1. Divanska književnost je nastala na temeljima islama i sufizma u okviru književnosti na 
orijentalnim jezicima.
2. Gazel je vrsta ljubavne pjesme u divanskoj književnosti.
4. Kasida, kao književna vrsta, postoji u književnosti na orijentalnim jezicima i alhamijado 
književnosti.

Tri tačna odgovora. – 
1 bod
Dva tačna odgovora i 
nijedan pogrešan –
0,5 bodova

20. b) „A taj sobičak skoro da ničemu nije služio. Bio je toliko mali da je u njeg moglo stati 
najviše dvije-tri osobe. Sasvim skromnog izgleda i sadržaja, bio je uvijek okupan svjetlošću, 
koja je kroz jedini pendžer dopirala iz prostrane bašče prema kojoj je bio okrenut. Pored 
malog mindera, koji je bio prislonjen uz pendžer, i malog stočića, u sobi se jedino još nalazila 
sićušna furuna sa sulendarima. Vehbija je tu često volio da boravi, naročito u proljeće, kada 
bi po bašči rascvjetalo cvijeće, a opojni mirisi se razlili svud po sobi. To ga je činilo sretnim. 
Znao bi sahate i sahate da provede u njoj, šutke i utonuo u misli.“

Tačan odgovor – 
1 bod
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Napomene:

1.	 Ne priznaje se precrtan i ispravljen odgovor.

2.	 Ne priznaje se odgovor koji je napisan samo grafitnom olovkom.

3.	 Ne priznaje se odgovor u kojem su upotrijebljene skraćenice, osim u zadacima u kojima se ispituje pisanje 
skraćenica.

4.	 Priznaje se u zadacima otvorenog tipa (tabela) odgovor koji je napisan ili malim ili velikim slovima.

5.	 Priznaje se odgovor napisan štampanim slovima, osim ukoliko se u zadatku nije zahtijevalo da se odgovor napiše 
pisanim slovima.

6.	 Priznaje se tačan odgovor koji je označen jasno i ukoliko je označen na drugačiji način od predviđenog (npr. riječ 
ili tekst je zaokružio, a trebalo je da ih podvuče; slovo je precrtao ili štriklirao, a trebalo je da ga zaokruži).

7.	 Ukoliko se zadatkom ne traži znanje iz pravopisa, ocenjivači trebaju tolerirati upotrebu ekavskih oblika.


